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EXERCICE 1

On se propose de calculer les intégrales suivantes I"J i+e) dx et J= J —'(1—+—)§' dx

1 o 1
1. Calculer les deux intégrales A= J Tter dx et B= J‘ -(—l:ej-ir dx

2. Déterminer les réels a, bet c tels que, pour tout réel positif t, on ait : -(Tf_-'t;r + %t- + Tli{T)f

3. En utilisant I’égalité précédente, calculer I’intégrale 1.

4.a) A I’aide d’une intégration par parties, exprimer J en fonction de L.
b) En déduire la valeur exacte de ’intégrale J.

EXERCICE 2

Dans une entreprise la dactylographie est faite par 12 secrétaires dont 75% travaillent bicn ct les autres travaillent mal.
Les travaux a faire chaque jour, sont distribués au hasard entre ces douze secrétaires .Les douze sccrétaires sont disponibles et

chaque scerétaire ne peut faire plus d’un travail en une journée.

1. Dans cette question, on suppose qu’un travail bien fait est ’euvre d"une secrétaire qui travaille bicn et qu’un travail mal

fait est I'cuvre d’une secrétaire qui travaille mal.

On donne trois documents a dactylographier en méme temps. Quelle ¢st la probabilité pour gue :
a) les trois documents soient bien tapés ?
b) un et un seul des documents soit bien tapé ?
¢) au moins un des documents soit bien tapé ?

2. Dans cette entreprise, la probabilité pour qu’une secrétaire qui truvaille bien fusse un travail sans faute est de 97% et In

probabilité
pour qu'une secrétaire qui ne travaille pas bien fasse un travail sans faute est de 52%

Dans cette question on donne un travail 3 une secrétaire. Quelle est la probabilité pour que ce document :

a4)  soit tapé par une secrétaire qui travaille mal ?

b) ayant ¢té tapé par une secrétaire qui travaille bien soit sans faute ?

c) soit sans faute et tapé par une secrétaire qui travaille bien ?

d) soit sans faute ?

¢) ne contenant pas de fautes ait ét¢ tapé par une secrétaire qui travaille mal ?
f) contenant des fautes ait été tapé par une secrétaire qui travaille bien ?

3. On décide de faire dactylographier un seul document par jour par une secrétaire choisie au hasard.
Quelle est au bout de deux semaines, la probabilité d’obtenir au plus trois documents contenant des fautes ?
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PROBLEME

PARTIE A
On considére la fonction g de IR vers IR dé-ﬁnie par: g(x) = 1+ x + 2xlIn l x| v
1. Déterminer I’ensemble de définition Dg de g et calculer les limites de g aux bornes de Dg.
2. a) Pour toutxdeIR*, ecalculer g'(x).
b) Résoudre dans IR*, I’inéquation: 2In Ix| +3<0.

¢) En déduire le signe de g’(x).
d) Donner le sens de variation de g ct dresser son tableau de variation.

3. Calculerg (-1) et prouverque: V xe]-o,-1[ g(x)<0 et Vxe]-1,0] U]0,+o] g(x) >0.

PARTIE B

On considére la fonction f de IR vers IR définie par: f(x)=x (xIn [x| + 1) six#20 et [(0)=0.
On désigne par ( C) sa courbe représentative dans le plan muni d’un repére orthonormée (0, 1,J) avec OI = QJ =5cm.

. 1) Donner I’ensemble de définition Df ¢f préciser ies limites de f aux bornes de Df,

b) Calculer les limites en -@ et en + tlf-:ﬂ’(H et interpréter graphiquement les résultats.

c) Justifier que fest continue en (.
d) Etudier la dérivahilité de T'en 0. Interpréter graphiquement le résultat.

1. a) Pour tout x de IR*, caleuler [ (k)
b) A I'nide de partie A, dresser le tableau de variation de f.

3. a) Trouver unc équation de I tangente (D) & la courbe ( C) au point O.
b) Démontrer que (D ) coupe ( C ) en deux autres points E et F et calculer leurs coordonnées.
c) Etudier la position de la courbe (C ) par rapport 4 (D).

4. Démontrer que ( C) coupe (OI) en un sutre point K d’abscisse p telle que : -1,8 <p <-1,7.

5. ‘Tracer avec soin (D} ct {C).

PARTIE C

1. Soit o un réel appartenanta ]0,1[. A I’aide d'unc intégration par parties calculer f] X Inx dx.
(s 4

2.2) Calculer en fonction de o et en cm?, I'aire A(o) de Ia partie du plan limitée par la courbe (C), la droite (D) et les droites
d’éguations x=1ct x =q.
b) Caleuler lim A(x).  Interpréter graphiquement le résultat.
o->0
>
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